

周口市电商“巧媳妇村播之星”直播带货大赛收官

□记者 龚娜

本报讯 8.6 万人次观看比赛,销售金额 17 万余元……12 月 23 日,记者获悉,由周口市妇联、周口市商务局、周口市人社局、周口报业传媒集团主办,淮阳区人民政府承办,淮阳区妇联、淮阳区商务局、淮阳区人社局、淮阳区电子商务公共服务中心、周口报业数字经济孵化基地协办的周口市电商“巧媳妇村播之星”直播带货大赛圆满收官。

鸡内金焦馍、山药豆、黄花菜、烤鸭

蛋、麻椒鸡、蜜薯、西兰花等上百种带有乡土气息的特色农产品,在大赛中亮相。大赛过程中,10 支代表队的 40 余名选手各显神通,以个性化的带货方式,展示了我市“巧媳妇”电商的精神风貌和职业风采。

经过激烈比拼,淮阳区主播邓娜娜、沈丘县主播李颖博荣获一等奖,并被授予“金牌主播”和“周口市巾帼建功标兵”荣誉称号;西华县主播刘冉冉、鹿邑县主播胡晓宇、扶沟县主播侯征征荣获二等奖,并被授予“银牌主

播”称号;郸城县主播王瑞霞、项城市主播韩新艳、商水县主播孙玉芬、市城乡一体化示范区主播张佳馨、太康县主播王贝贝荣获三等奖,并被授予“铜牌主播”称号。

“本次大赛是一次展示周口‘巧媳妇’电商人才的盛会,是一次推销周口‘巧媳妇’产品的展示会。”市妇联党组书记、主席张丽娟表示,借助此次大赛,各级各部门要狠抓谋划、引导、培训等关键环节,推动直播带货迅速产生效应,齐心协力帮助农村妇女创业

就业,切实帮助周口本地‘巧媳妇’企业去库存、抓订单、保市场;引领广大妇女学习电商知识和直播技能,借助直播电商的各种资源,加快直播人才的引进和培训;深入挖掘电商直播潜力,帮助‘巧媳妇’产品拓宽销路、提高品牌影响力;树立品牌形象,带动越来越多的本地特色产品成为网络品牌产品,真正将网红自身流量转化为生产力,以网红效应拉动线上销售,让周口特色产品在新的“电商+直播”模式下,走向全国,走向世界。②13

周口市博物馆馆藏明代王苍坪墓志 赴福建晋江展出

□记者 乔小纳 通讯员 单红笑

本报讯 日前,应福建省晋江市博物馆邀请,周口市博物馆馆藏的明代王苍坪墓志已运抵该馆参加“白毫墨涛·张瑞图书法特展”,展期至 2022 年 2 月 15 日。

该墓志由明代著名书法家董其昌撰文、张瑞图手书,两位大家文书辉映,可谓珠联璧合。特别是该墓志集张瑞图传世较少的小楷、大楷、篆书于一体,更显得弥足珍贵。

该墓志 1958 年出土于郸城县虎岗乡梁新庄,刻于明崇祯元年(1628 年)。全文 1500 余字,行文讲究,对仗工整,

词句高雅,除详细记述王苍坪的籍贯、世系、生平、歌颂其功绩外,还涉及到山东白莲教起义等事件,具有较高的历史文化价值。

该墓志书写者张瑞图(1570~1641),字长公、无画,号白毫庵主、白毫庵主道人等,福建晋江人。明万历三十五年(1607 年)探花,授翰林院编修,以礼部尚书入阁,晋建极殿大学士,加少师。为明四大书法家之一,与董其昌、邢侗、米万钟齐名。

王苍坪(1556~1628),名敬,字祈永,号苍坪。明万历十六年(1588 年)中举,历任陕西凤翔县知县、山东平州知州,卒于官。②16

周口市中心医院: 打造健康服务集团和互联网医院 让群众看病“零距离”

□记者 张蕾

自周口市中心医院健康服务集团和互联网医院成立以来,不仅积极完善互联网医院、5G 智慧医院和全市信息化医疗健康服务总平台建设,还积极发展智慧医疗服务,利用信息化手段加强医院管理,规范医疗行为,提升医疗质量;利用网络信息技术促进成员单位及各县(市、区)医共体的合作,将农村居民看病就医与县市专家连成一体,打通服务群众最后“一公里”,实现资源共享、上联下通,让群众看病“零距离”。

“互联网+医疗健康”让群众健康服务触手可及

近年来,周口市中心医院高度重视互联网医疗技术应用,充分利用信息化手段,进行“互联网+医疗健康”的探索。自 2017 年以来,周口市中心医院共向医联体、医协体等基层医疗机构铺设了 106 部远程心电设备(截至 2021 年 6 月,累计上报诊断心电图病例 193621 例),不仅建立了我市远程心电网络会诊平台,还与周口市第六人民医院开展远程科间会诊、查房工作,并设置 6 个医疗专业与周口市第六人民医院太昊社区所属 40 家一体化诊室开通远程会诊系统,依托信息化平台极大满足了广大患者日益增长的就医需求。同时,周口市中心医院充分借助“互联网+医疗”优势作用,不断优化业务流程,改造提升现有业务功能交互能力,在具体实践过程中,发现问题、解决问题;开展远程教育、健康咨询、预约转诊、慢病随访、指导科学用药等业务,实现资源共享、上联下通,让群众健康服务触手可及。

为深入贯彻全市深化医药卫生体制改革中关于“组建互联网医院,加强智慧医疗建设”的工作思路,周口市中心医院健康服务集团结合医院的发展现状和发展规划,开始了互联网医院建设。通过组建互联网医院,周口市中心医院健康服务集团依托这一线上平台,增强与医联体、医协体合作,采取网络预约、下派专家、教学指导等有效方式和手段,多措并举,开展多种形式的业务联动,做到人才资源共享、技术设备共享、服务

资源共享、信息资源共享、管理资源共享。同时,提供市域内急危重症和疑难复杂疾病的诊疗服务。

打造互联网医院“周口模式”

目前,周口市中心医院互联网医院已与上海万序健康科技有限公司、广州天鹏计算机科技有限公司、北京通用环球医疗集团有限公司、北京好大夫在线等 18 家互联网医院公司签约,实现远程问诊、远程会诊、远程手术示教和指导,可为患者提供智能导诊、预约挂号、在线咨询、电子处方、移动支付和处方流转等一站式便民服务。如今,集团与“好大夫”平台互联网医院已对接完成,计划在门诊一楼设立诊室,现已开通门诊业务。

据了解,自周口市中心医院互联网医院开始运行以来,已对全市 400 余家医疗机构完成互联网医院系统安装布点工作,其中包含 18 家二级医院,8 家乡镇卫生院,8 家社区卫生服务中心和 386 家诊所、卫生室。在实时线上视频问诊方面,累计实时线上问诊 806 次,视频问诊 758 次,图文问诊 51 次;在远程会诊方面,与 13 家医疗机构累计远程会诊超 350 例;在远程心电诊断中心建设方面,已完成 131 家单位的布点工作(含集团单位及其覆盖医疗机构共 94 家),院内院外累计远程心电诊断量达 200 余万次;在远程影像中心建设方面,已实现与周口市人民医院、项城市第一人民医院、郸城县中心医院、淮阳区第三人民医院等 11 家医院互联互通;与周口师范学院合作建立远程问诊平台,可为 2.5 万名师生提供线上问诊服务;打造上线“周口大健康”手机小程序,其中手机端视频和图文问诊功能已可正常使用。

为了让广大人民群众实实在在感受到医疗改革的实惠,增强获得感和幸福感,周口市中心医院健康服务集团将按照市委、市政府和市卫健委的要求,以满足人民群众多层次、多元化的医疗健康需求为导向,进一步推动远程会诊平台建设,构建一站式医疗健康服务体系,打造互联网医院“周口模式”,为患者提供更加便捷、周到和个性化的医疗服务,为周口人民的健康保驾护航。

赓续红色基因 传承百年书香



12 月 23 日,在建校 110 周年之际,周口市文昌小学举办“赓续红色基因 传承百年书香”教育活动。当日上午,周口市文昌小学在校园内举行了文艺演出、征文大赛、书画大赛、校庆座谈会等。③3

记者 田青叶 通讯员 张南南 摄